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навчання. Особливо ця відмінність була помітна на 1-шу, 3-тю, 7-му, 14-ту добу після впливу 

пВІНТ. 

Висновки: Повторювана вибухо-індукована нейротравма викликає порушення пам'яті 

у щурів, що проявляється у прискореній реакції пасивного уникнення після травми. 

 

Шевченко О.М., Сич В.О., Шевченко О.О., Бібіченко В.О. 

Шевченко О.М.*, Сич В.О.*, Шевченко О.О.**, Бібіченко В.О.* 

КЛІТИННИЙ СКЛАД ЦЕНТРА ВОГНИЩА ЗАПАЛЕННЯ 

ЗА ВТОРИННО ХРОНІЧНОГО КАРАГІНАНОВОГО 

ЗАПАЛЕННЯ НА ТЛІ БЛОКАДИ СУБСТАНЦІЇ P 
*Харківський національний медичний університет, м. Харків 

**Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна, м. Харків 

Хронічне запалення є головною причиною захворюваності в сучасну епоху. Воно 

включає складну мережу багатьох медіаторів, характеризується руйнуванням пошкоджених 

тканин. Cубстанція P є пептидом нейронального походження, що продукується запальними 

клітинами, такими як макрофаги, еозинофіли, лімфоцити та дендритні клітини. Деякі імунні 

клітини виділяють субстанцію Р, що свідчить про невід'ємну роль субстанції Р в імунній 

відповіді. Ці зв'язки відіграють важливу функціональну роль в імунітеті, включаючи 

мобілізацію, проліферацію та модуляцію активності імунних клітин. Cубстанція P посилює 

проліферацію лімфоцитів і вироблення імуноглобуліну, а також посилює секрецію цитокінів 

лімфоцитами, моноцитами, макрофагами та тучними клітинами. Cубстанція P сприяє 

вивільненню медіаторів запалення, таких як цитокіни, кисневі радикали, похідні 

арахідонової кислоти та гістамін, потенціює пошкодження тканин і стимулює подальше 

залучення лейкоцитів.  

Мета роботи: виявити особливості клітинного складу центра вогнища запалення за 

вторинно хронічного карагінанового запалення на тлі блокади субстанції P.  

Матеріали і методи: патофізіологічні, гістоморфологічні, статистичні. 

Результати дослідження. У центрі вогнища запалення при блокаді субстанції P, у 

порівнянні з контролем, вже з 6-ої години спостерігалося збільшення кількості нейтрофілів, 

базофілів, еозинофілів, лімфоцитів, моноцитів і плазмоцитів. З 2-ої доби відзначалося 

підвищення кількості тканинних базофілів і макрофагів, а з 3-ої доби – фібробластів. 

Зростання чисельності окремих клітинних популяцій відносно контролю тривало різний час: 

до 10-ої доби – еозинофілів, до 14-ої доби – нейтрофілів, базофілів і лімфоцитів, до 21-ої 

доби – плазмоцитів, а до 28-ої доби – моноцитів, макрофагів, тканинних базофілів і 

фібробластів. 

Спостерігалась тенденція до зменшення кількості нейтрофілів у центрі вогнища 

запалення у групі щурів на тлі блокади субстанції P з 6-ої години до 5-ої доби порівняно з їх 

кількістю у ці терміни в групі щурів з природним перебігом запалення. Достовірне 

зменшення кількості нейтрофілів і еозинофілів у центрі вогнища запалення в цій групі щурів 

спостерігалось на 21-шу добу, що свідчить про зниження інтенсивності хронічного 

запалення. 

Клітини фібробластичного ряду починали з’являтися у центрі вогнища запалення 

щурів на тлі блокади субстанції P з 2-ої доби спостереження, поступово наростаючи, а за 

природного перебігу запалення ці клітини почали з’являтися з 3-ої доби. Достовірне 

збільшення кількості фібробластів відмічалось у центрі вогнища запалення в щурів на тлі 

блокади субстанції P з 10-ої до 14-ої доби, перевищуючи їх кількість у групі щурів з 

природним перебігом запалення, і тенденція збільшення кількості фібробластів 

спостерігалась до завершення експерименту. 

Висновок. Таким чином, поява клітин фібробластичного ряду в центрі вогнища 

запалення щурів на тлі блокади субстанції P в більш ранні терміни дослідження та 

достовірне збільшення їх кількості з 10-ої до 14-ої доби свідчить про прискорення 

репаративних процесів на тлі пригнічення субстанції P. 
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